CBA总决赛打响

辽宁队多点开花抢得先机

本报记者 **扈建华**

本赛季CBA总决赛第一战5月15日在沈阳打响,经过4节激战,主场作战的辽宁队凭借更多的得分点,121比112击败新疆队,在7战4胜制的总决赛中以1比0取得领先。

半决赛中,新疆队3比1击败浙江 队,第7次打进总决赛。辽宁队则是经 过5场鏖战,3比2战胜老对手广东队, 第12次进入总决赛。

这是辽宁、新疆两队首次在总决赛碰面,两边都想在首场比赛中拿到一个好的开局。第一节经过短暂相持之后,辽宁队很快掌握了场上节奏,在赵继伟的带动下,辽宁队多点开花,他们逐渐建立起两位数的领先优势,落后之下新疆队在攻防两端都显得有些放不开手脚,第一节结束,辽宁队以34比18取得领先。

不利局面下,新疆队希望利用琼斯的个人能力打开局面,齐麟的投篮手感也有所恢复,虽然第二节新疆队一度缩小分差,但他们的进攻连续性做得不好,上半场结束时辽宁队仍以59比46保持领先。

下半场易边再战,辽宁队很快将分差扩大到21分,就在观众认为比赛即将失去悬念之时,新疆队在阿不都沙拉木和外援维金顿的带领下打出连续进攻高潮,分差最小时被缩小到只有9分。辽宁队暂停后稳住阵脚,第四节开始不久,赵继伟帮助球队再次扩大优势,齐麟六犯离场也让新疆队雪上加霜,在比赛还剩6分44秒时,辽宁

队已经将分差扩大到了22分。

最后半节时间,比赛结果真正没有了悬念,虽然新疆队打得十分顽强,但最终辽宁队还是以121比112取得胜利,在7战4胜的总决赛中以1比0占得先机。

辽宁队实现了多点开花,付豪、韩 德君和外援弗格得分都超过了20分, 张镇麟拿下19分和8次助攻,赵继伟也 有17分和8次助攻进账。本场比赛辽宁 全队仅7次失误,这也是他们队史上总决赛单场失误数新低。

赛后新疆队主教练杨鸣在总结球 队表现时说道:"总决赛经验帮助了我 们,其实赢在了第一节,后面三节还是 很胶着。我们并不是

无懈可击,还有很多需要调整的 地方,这仅仅是 第一场比赛,系 列赛还很漫长,争取守住这两个主场 是关键。"

新疆队两位外援维金顿和琼斯分 别拿下19分、18分,齐麟得到16分,阿 不都沙拉木手感不佳,只拿下5分,但 拿下全队最高的8个篮板。

总决赛采用7战4胜制,辽宁队取得了1比0的领先,双方第二场比赛将于5月17日继续在辽宁队主场沈阳进行。



辽宁本钢队球员韩德君(左)在比赛中上篮。

新华社记者 潘昱龙摄

中国三人篮球联赛2024赛季启慕

本报讯 2024赛季中国三人篮球联赛5月 15日在北京启幕。历经三个赛季打磨的中国三 人篮球联赛携"大区赛"全新赛制亮相,并继续 承载普及与推广三人篮球运动、为国家队梯队 建设进行人才储备和选拔的重要使命,开启新 的征程。

新赛季中国三人篮球联赛共有超40支球队 分别参与到中国男子三人篮球超级联赛(简称超 三联赛)、中国男子三人篮球超级联赛卫星赛(简 称超三卫星赛)及中国女子三人篮球联赛(简称 3WL)的角逐中。

本赛季超三联赛常规赛将启用大区赛+争霸赛两种赛制。全国共设置德清、深圳、贵阳、无锡、成都、靖江、武汉、崇明、广州、南昌十个大区赛赛区,以及宁波、北京、张家港、重庆四站争霸赛赛区。5月24日起至11月10日,19支超三联赛俱乐部将在长达5个月的赛期内历经常规赛、季后

赛和总决赛,决出最终冠军。值得一提的是,争霸赛冠军可以获得国际篮联挑战赛和大师赛参赛资格。新赛季联赛充分与国际赛事接轨,进一步提升联赛观赏性和竞技性。此外,新赛季中国女子三人篮球联赛(简称3WL)球队扩充至15支,为联赛增添了新鲜血液。

除新赛制、新成员外,联赛同时新添四大新体验。结合"大区赛"赛制,联赛将着力打造联赛市集、城市文化、球迷活动和主场文化,真正赋能城市,扩充联赛精神影响力。

中国篮球协会秘书长徐岚在致辞中赞扬了 联赛为中国三人篮球冲击巴黎奥运会作出的卓 越贡献。去年冲击巴黎奥运会资格期间,中国三 人篮球联赛各俱乐部共输送40余名球员加入"流 浪地球"计划,贡献7052917奥运积分,助力中国 三人男女篮直通巴黎奥运。

(杜 婕)

本报讯 5月15日,2024赛季中国足球超级联赛展开第12轮争夺,上海申花凭借比赛最后阶段的两个进球,以2比0战胜青岛海牛。

上海申花在本轮比赛之前以27分排在榜首,青岛好牛积8分身处保级区,而且从历史战绩看,上海申花明显占优,尤其是主场对阵青岛海牛已经是三连胜,而且零失球。不过本场比赛上海申花打得非常艰难,直到比赛尾声阶段双方场上比分仍是0比0。上海申花在第85分钟连续换上于汉超和曹赟定,进攻端的变化很快收到效果。第88分钟,上海申花抓住对方门将出击失误机会,蒋圣龙打破僵局,补时阶段,于汉超助攻马莱莱将比分锁定为2比0。

凭借本场胜利,上海申花延续了主场 对阵青岛海牛的绝对优势,也确保本轮之 后仍将排在积分榜首位。

(马艺欧)

上海申花主场获胜继续领跑积分中超第十二轮先赛一场

榜

中国足协公布赛季第八期裁判评议结果 8个判例中有3起错漏判

本报记者 马艺欧

5月14日,中国足协公布赛季第八期裁判评议结果。根据俱乐部的申诉意见,本期共评议了8个判例,分别来自中超联赛、中甲联赛、中乙联赛和女超联赛。评议组认定其中有三起裁判错漏判。

本期评议会仍采用视频会议形式,邀请中央纪委国家监委驻体育总局纪检监察组人员、权威媒体代表列席旁听会议,采用评议组成员集体讨论和单独发表意见相结合的形式。总共确定3起错漏判。

中超联赛第11轮青岛海牛与南通 支云的比赛第90分钟,南通支云队进 攻并向对方罚球区内传中,第一助理 裁判员举旗示意球已在空中越过球门 线,裁判员延迟鸣哨,随后南通支云队 员完成头球射门,球在球门线附近被 青岛海牛队员踢出解围后,裁判员鸣 哨停止比赛并判给青岛海牛队踢球门 球。经VAR介入,并执行视频助理裁判回看分析后,裁判员改判南通支云队进球且进球有效。

评议组一致认为:球门线机位的 视频清晰显示,南通支云队传中时,球 在运行过程中未越过球门线,第一助 理裁判员判断失误,但裁判员运用了 延迟鸣哨的方式使比赛继续进行,随 后南通支云队头球射门,球在被青岛 海牛队解围之前,已经整体越过了球门线进入球门,裁判组在VAR操作方面运用正确,VAR介入正确,裁判员改判进球有效正确,但第一助理裁判员的相关判罚属错判。

中甲联赛第10轮南京城市对阵重 庆铜梁龙的第85分钟,重庆铜梁龙10 号队员前插进入对方罚球区内接球, 南京城市1号守门员出击防守,重庆 铜梁龙10号队员摔倒,裁判员临场判 罚南京城市1号守门员犯规,并判罚 球点球。

评议组一致认为:现有视频不能

清晰呈现双方队员是否有身体接触,但重庆铜梁龙10号在双方可能的身体接触之前已做出将要主动倒地的动作,南京城市1号守门员的出击无犯规动作,双方即使有接触,也是由攻方队员主动发起。攻方队员带有佯装被犯规并获得罚球点球的意图,应判攻方重庆铜梁龙10号违规(佯装),并向其出示黄牌,由南京城市队踢间接任意球恢复比赛。裁判员临场判罚南京城市1号守门员犯规并判罚球点球的决定错误。

中乙联赛第8轮北京理工对湖北 青年星的比赛第98分钟,北京理工5号 在进攻中被湖北青年星60号守门员犯 规,裁判员先判罚犯规地点在罚球区 外,并判罚直接任意球,经与助理裁判 员沟通后,在比赛恢复前,改判为罚球 点球,并向湖北青年星60号守门员出 示黄牌。

评议组一致认为,湖北青年星60 号守门员的犯规符合破坏对方明显 的进球得分机会的认定,应被出示红牌罚令出场。对于犯规地点的认定,多数成员认为,湖北青年星60号守门员出击时在罚球区外对北京理工5号犯规,应判罚直接任意球。裁判员临场判罚球点球的决定错误,出示黄牌的决定错误。此判例也征求了国际裁判界权威专家的意见,其观点也认为应判罚罚球区外的犯规动作,并且出示红牌。

女超联赛第7轮海南琼中女足与 上海农商银行女足的比赛第52分钟, 上海农商银行女足39号队员带球向对 方罚球区前进,海南琼中女足23号队 员防守犯规。裁判员先判罚犯规地点 在罚球区外,故判罚直接任意球,经助 理裁判员提示,并与助理裁判员沟通 后,裁判员改判为罚球点球,未出示红 黄牌。

评议组多数成员认为,海南琼中女足23号在本方罚球区外对上海农商银行女足39号实施的犯规,是造成后者倒地的主要原因,应对此犯规动作判罚直接任意球。另外该犯规符合破坏对方明显的进球得分机会的认定,应向犯规队员出示红牌罚令出场。裁判员临场判罚球点球的决定错误,并且漏判红牌。

竞赛圈

泰国羽毛球公开赛正赛首轮全面打响 国羽斩获11个16强席位

本报讯 北京时间5月15日, 世界羽联世界巡回赛超级500赛 事——泰国羽毛球公开赛正赛首 轮全面打响,5个单项16强全部产 生。派出部分球员参赛的中国队共 斩获11个16强席位。

男单陆光祖、赵俊鹏、雷兰曦3 位国手参赛,陆光祖迎战泰国名将 王高伦,21比13、21比19,直落两局 胜出。赵俊鹏21比18、21比16连下 两城战胜泰国选手帕尼查蓬。陆光 祖和赵俊鹏携手闯入16强。但雷兰 曦面对马来西亚"一哥"李梓嘉,虽 然全力去拼,但在关键分的把握上 不如对手,17比21、21比23惜败给 劲敌,遭遇首轮游。

女单方面,国羽4朵金花收获了3场胜利。头号种子韩悦和2号种子王祉怡发挥正常,均2比0完胜各自对手,轻松晋级16强。高昉洁也以两个21比13击败印度选手萨米

亚,晋级下一轮。当天国羽女单唯 一一场失利来自张艺曼,她发挥欠 佳,15比21、12比21不敌韩国选手 沈有振,无缘16强。

双打方面, 国羽首轮只有一 对混双组合遭遇失利, 其他均挺 进16强。男双两对组合谢浩南/曾 维瀚、陈柏阳/刘毅均以2比0的比 分击败各自对手。女双组合坑殊 良/张弛与印度组合帕拉克/胡达 的比赛,第一局21比6大比分获胜 后,第二局5比4领先时,对手退赛。 5号种子李怡婧/罗徐敏首轮轮 空,直接进入16强。混双3对组合 参赛,当日出场的郭新娃/陈芳卉 22比20、21比15击败中国香港组 合杨盛才/吕乐乐,下一轮将与首 日取胜的队友程星/李茜上演"内 战"。唯一止步首轮的中国组合是 周志宏/杨嘉怡。

(周 圆)

羽毛球世青赛混合团体赛制改为接力赛

本报讯 今年10月,2024年世界青年羽毛球锦标赛将在江西南昌国体中心举行,比赛包括混合团体赛和单项赛。目前,世界羽联就世青赛混合团体赛赛制做出重大调整,比赛将改为团体接力赛制。

世界青年羽毛球锦标赛混合团体赛的赛制此前与苏迪曼杯赛制相同,每一场团体赛包括男单、女单、男双、女双和混双5个单项对决。在2023年美国进行的比赛中,中国青年队3比1击败印度尼西亚队,时隔五年重夺团体金牌。

今年的世青赛赛制进行变革,

完全颠覆了以往混合团体赛的赛制,采用接力的方式。参赛各队由男女单打、男女双打和混双各两名(对)选手组成,每名(对)选手进行一局比赛。第一场比赛为11分制(6分换边),第二场比赛接着第一场的比分继续打,一方先到22分即结束。此后每场比分均是到11分的倍数分数结束,直至率先拿到110分的一方取得整场比赛胜利,连续参加两场比赛的球员将不允许获得额外的休息。新的赛制下,更考验各队整体实力的厚度。

(周 圆)

全国国际象棋锦标赛第十轮战罢赵晨曦王玥并驾齐驱

本报讯 "体育彩票杯"2024年 全国国际象棋锦标赛甲组个人赛 5月15日在江苏兴华结束第十轮争 夺。男子组赵晨曦与老将王玥在 积分榜上并驾齐驱,女子组依然是 小将鹿妙夷一枝独秀。

此前在积分榜上独自领跑的 王玥,本轮执黑弈和曾重生。赵晨 曦执白击败王仕戍,乘机抹平了分 差。男子组其他比赛中,孔祥睿击 败聂心洋,徐英伦弈和戴常人,卢 尚磊弈和赵骏,许翔宇弈和万云 国。前十轮比赛过后,赵晨曦和王 玥同积7分,处于积分榜第一集团, 随后是同积6分的许翔宇和徐英 伦。最后一轮,王玥将执白对阵徐 英伦,赵晨曦执黑对阵赵骏,许翔 宇执黑对阵王仕戌。

在女子组比赛中,本轮竟然有5盘棋分出了胜负,鹿妙夷执黑击败周雅菲,倪诗群执黑击败李雪怡,颜天琪执白战胜张潇,郭琦执黑击败王秦萱逸,陈一宁执黑战胜肖依依。唯一一盘和棋是宋宇新执白弈和翟墨。前十轮比赛结束后,鹿妙夷积8.5分高居榜首,倪诗群以半分之差紧随其后,颜天琪积7分排名第三,这3位棋手已经提前锁定了女子组前三名的位置,随后是同积5.5分的翟墨、宋宇新、郭琦和肖依依。最后一轮,鹿妙夷执白对阵颜天琪。

(葛会忠)

中国连获两项跆拳道世界大赛举办权

本报讯 记者从中国跆拳道协会了解到,在日前进行的世跆联特别执委会会议和亚洲跆拳道联盟代表大会上,山西太原、山东泰安分别获得2024年世界跆拳道大奖赛总决赛和2025年世跆联主席杯(亚洲区)等两项世界大赛主办权。

据介绍,世界跆拳道联合会 日前在韩国茂朱召开特别执委会 会议,会议表决通过山西太原成 为2024年世界跆拳道大奖赛总决 赛主办城市。世界跆拳道大奖赛 创办于2013年,该项赛事每年举 办,设有挑战赛、分站赛和总决赛 三个阶段(奥运年仅设总决赛)。 其中,分站赛为G6奥运积分级别 (即冠军选手获得60个奥运积 分),总决赛为G10奥运积分级别, 是世跆联常设赛事中奥运积分级 别最高的系列赛。将于今年12月 于太原举行的2024年大奖赛总决赛,将是世界跆拳道选手在洛杉矶奥运周期的第一场关键角逐,也将为中国跆拳道队在洛杉矶奥运周期争夺高分值奥运积分提供助力。

此外,在5月13日于越南岘港 举行的亚洲跆拳道联盟代表大会 上,山东泰安获得2025年世跆联主 席杯(亚洲区)主办权。该项赛事是 世跆联进行跆拳道项目全球推广 普及工作中创办的重要品牌赛事, 同样是G2级别奥运积分赛。赛事 在亚洲、欧洲、美洲、非洲和大洋洲 分别设立赛区,采用公开赛制,面 向全球世跆联注册运动员开放报 名。预计2025年于山东泰安举办的 该项赛事将迎来40余个国家和地 区的近500名跆拳道精英选手参加 该项赛事,加入洛杉矶周期的奥运 积分争夺。 (苏 畅)